
CORRECTION ET BAREME EXAM LP104A  17 décembre 07 (57 pts / note sur 55) 

 

Exercice I. (23 pts) 

1 )  a) DD ′=  --------------------------------------------------------------------------------------1 

      b)  vsD =  -------------------------------------------------------------------------------------1 

2) a)  0=Av --------------------------------------------------------------------------------------1 

 0PPP BA ==  avec P0 la pression atmosphérique------------------------------------1 

 car A et B sont à la surface libre-------------------------------------------------------1 

b) Bernoulli : BBBAAA PgzvPgzv ++=++ ρρρρ 22
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5) a) moyDD = -----------------------------------------------------------------------------------1 

 b) Il arrive désormais (Dmax - Dmoy).1
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      (ou 1 point au lieu de 2 si bon ordre de grandeur) 

 d) en 1 mois la hauteur n’augmente que faiblement (de 5 m)- ----------------------------2 

 donc le débit en aval varie très peu : bonne régulation--------------------------------------1 

 

Exercice II. (26 pts) 

A.  

1) a) ( )
r

rEp
3

2
−=  avec r en cm et Ep en µJ-----------------------------------------------------3 

r (cm) 0,1 0,2 0,5 1 5 10 

--Ep (µJ) -6,7 -3,3 -1,3 -0,7 -0,13 -0,07 

 b) Graphe de ( )rEp ------------------------------------------------------------------------------2 

 

2) a) ( ) ( ) ( )rErErE cpm +=  avec ( ) ( )rmvrEc
2
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1
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 b) Force conservative ( ) constanterEm =⇒ -------------------------------------------------1 

 c) ( ) ( ) ( ) µJcmrEcmrEcmrv pm 13,05505 −====⇒== -----------------------1 

 graphe de ( )rEm ---------------------------------------------------------------------------------1 

d) graphe de ( )rEc  + explications--------------------------------------------------------2+1 

e) m, attirée par M, va donc se déplacer vers elle (m minimise E pot.). La distance 

tend vers 0, la vitesse de masse m tend vers l’infini, elle s’écrase sur M.- ---------2 

B. 

1) a). [ ] [ ] 222 −== TMLmvE -----------------------------------------------------------------1 

 b) [ ] 231 −−= TLMG -------------------------------------------------------------------------1 

 c) [ ] 2223 −−++− == TMLTLME p
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 (ou raisonnement par analogie avec partie A) 

 d)
R

GM
E S

p

2

5

3
−= -------------------------------------------------------------------------1 

 e) J
R

GM
E S

p

41
2

103,2
5

3
−=−=∆ -------------------------------------------------2 

2) a) annéess
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 b) durée de vie sous-estimée car énergie d’origine nucléaire------------------------2 

 

Exercice III. (8 pts) 

1) Loi des GP : nRTPV = -------------------------------------------------------------------1 
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2) ( ) ( ) 00 =−+−⇔=∆+∆ CuifCugazifVcuivregaz TTmcTTncUU --------1 
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3) monoat. 
11..5,1223 −−≈= molKJRcV  ; diat. 

11..2125 −−≈ molKJR  

Le gaz dans l’enceinte est un gaz monoatomique-------------------------------------------1 

 


